

西华爱心企业牵手西藏贫困小学

再赠防寒服 温暖高原娃



□记者 张蕾 文/图

本报讯 9月19日,爱心企业家方凯向西藏日喀则市聂拉木县锁作乡中心小学捐赠价值16万元的862件防寒服(如图)。据悉,这是方凯第二次向该小学捐赠衣物。

“这是我们周口凯盛实业有限公司向锁作乡中心小学捐赠的第二批防寒服,我们会

一直关注他们并及时给予帮助。”方凯说,他是从人民日报河南分社那里了解到西藏日喀则市聂拉木县锁作乡中心小学的困难,当时就向该校捐赠了一批衣物。后来,他不仅收到了师生们寄来的感谢信和锦旗,还看到了师生们通过微信发来的感谢视频。看着视频中孩子的笑容,他感到非常欣慰。

过度劳累
淮阳高中教师昏倒讲台□记者 朱鸿
通讯员 胡新春

本报讯 9月18日下午,淮阳县陈州高中语文教师韩艳华上课时突然感到不适,昏倒在讲台上。

据韩艳华的同事介绍,在此之前,学校高二周考刚结束,按照要求,语文教师要在当天改完试卷,以便把成绩单及时发到学生手中。当日6时许,韩艳华冒雨赶到学校,上完课就一直坐在办公室里批改试卷。12时放学后,她继续在办公室加

班,备下午的课。13时许,她才到家。做好饭,韩艳华扒拉几口,顾不上休息,又骑车赶往学校。

她的课是下午第一节,上课前,韩艳华感到身体不舒服,她想可能是太累了,没太在意。于是,她打起精神为学生上课。课上到一半,韩艳华眼前一黑,昏倒在讲台上。

经医生诊断,韩艳华因过度劳累,脑供血不足,才出现昏厥状况。当日,韩艳华病情比较严重,被送进重症监护室抢救。截至记者发稿时,她已脱离生命危险。

新时代
幸福都是奋斗出来的

鹿邑乡村教师王志伟的国学情缘

□记者 李瑞才 文/图

一年内,父亲离世、母亲遭遇车祸截肢、两次高考失利,在他迷茫痛苦之际,父亲遗留的《道德经》无意间闯入他的视线,他开始细细品读,并与国学结下了不解之缘,毅然走上国学公益巡讲、趣味国学推广之路……近日,在鹿邑县赵村乡一所普通的学校内,记者见到了这位颇具传奇色彩的乡村老师王志伟,看到了由他撰写、著名传记作家陈廷一作序的专著《趣味国学——感受中国传统文化太美》,听到了他与国学的机缘巧合之事。

王志伟说,2002年大年初一,当千家万户都在欢度春节时,一个晴天霹雳却降临在他的头上,他生命中最重要的——父亲,突发心梗离世,巨大的变故让一个16岁的懵懂少年茫然无措。失魂落魄的他处理完父亲的后事,便浑浑噩噩地投入到高考备考中,结果可想而知。在家人和同学的鼓励下,他选择了复读。一切都在慢慢转好时,灾祸再一次降临到这个还未从悲痛中解脱的不幸家庭。在父亲去世整整一年后,2003年的腊月三十(除夕),他的母亲又遭遇了严重车祸,被送进手术室抢救,生死未卜……

不幸中的万幸,死神与母亲擦肩而过,没有让他成为一个孤儿。母亲的命是保住了,但由于伤势过重,大腿股骨粉碎性骨折,医生建议转院到郑州的医院。在母亲近半年的康复期,挑起家庭重担的他是鹿邑、郑州来回跑,自然又耽误了高考备考,2004年的高考他再次失利。

好像冥冥之中自有天意,在王志伟迷茫痛苦时,父亲遗留的《道德经》无意间闯入他的视线。在读到第二十三章时,其中一句“飘风不终朝,骤雨不终日”让他孤独的灵魂找到归宿,让他重拾生活的勇气,再次踏上复读的征程。经过一年的调整和努力,2005年他顺利考入信阳师范学院历史学专业。大学前两年,他潜心研读国学经典,从经典中汲取营养和能量。考虑到未来自己的职业——历史教师,如何在未来将枯燥难懂的国学知识有效地传授给学生,成了他新的研究课题。从大三开始,他又着手趣味国学方面的研究,从此一发而不可收,并把研究心得写了下来。

2009年大学毕业后,王志伟进入项城二高并担任班主任,期间将自己在趣味国学方面的研究运用到教学和对学生的心理疏导上,效果显著,他所带班级学生的成绩在历

次考试中名列前茅。后来,母亲移植的股骨出现了坏死,迫不得已,做了高位截肢手术。为了照顾母亲,2010年他不得不回到老家,在一所乡村中学任教。为了让更多的同学像自己一样从国学中受益,同时也为了扩大趣味国学的影响力,2017年5月4日,把心得整理成书的他开始了自己的国学公益巡讲之旅,周口三高、鹿邑三高、鹿邑一高、项城二高、周口文昌中学、周口育新高中等数十所学校都留下的身影,他整理的心得也在老师、学生和家长中引起了强烈反响并成为多所学校的校本教材。数十家中央及省市媒体对他的国学公益巡讲活动进行报道转载。

付出总有回报。鉴于在普及国学、弘扬中华优秀传统文化方面所作出的贡献和影响,6月20日王志伟受敦和基金会和书院中国邀请,参加了在北京师范大学京师学堂举办的“致敬国学”第三届全球华人国学大典高峰论坛;7月17日,他的国学公益巡讲项目正式入围第三届全球华人国学大典“卓越传播奖”;8月2日,他再次受邀参加由书院中国、敦和基金会、凤凰网和新浪网在北京通州举办的敦和莲子计划优秀传统文化项目扶持基金的终评暨研讨会,与

北师大徐勇教授、岳麓书院邓洪波教授一组就传统文化进校园进行探讨交流。

“往大了说,是为了国家的文化复兴和文化的自信贡献自己的一份微薄之力;往小了讲,是让无趣的事变得有趣,让有趣的事变得有意义。”王志伟在采访结束时表示,国学公益巡讲之旅虽然荆棘难行,但他会一直走下去,只为圆自己心中的梦。

